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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen  am 11.05.2023 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Stadtsaal "Stern", Hermann-Danz-Str. 40 
Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:00 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Heidemarie Hoffmann  

Mitglieder 
Herr Uwe Ammer  
Herr Uwe Kirchner  
Herr Dr. Roger Stöcker  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Hendrik Mahrholdt  
Herr Frank Schinke  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Elke Atzler  
Herr Ralf Brett  
Herr Axel Thormann  
 
Tagesordnung: 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 09.03.2023, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.  414/23  Spendenaktion für den Ausbau der Sportanlage Grundschule Heck-

lingen 
8.  416/23  Straßenausbau Hecklingen - Beschluss über einen Antrag der SPD-

Fraktion 
9.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
10.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
11.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
12.     Abstimmung über die Niederschrift vom 09.03.2023, nichtöffentlicher 
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Teil 
13.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
14.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
15.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
16.     Schließung der Sitzung 
 

Öffentlicher Teil 

 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der         
Einladung 

    
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 7 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, vor. 
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 09.03.2023, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 09.03.2023, öffentlicher Teil, wurde vorge-
nommen. Es wurde wie folgt abgestimmt: 
 
4 JA Stimmen    NEIN Stimmen  ENTHALTUNG  
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                        

Protokollkontrolle 
    
Ortsbürgermeisterin berichtet: 
 
Im Monat zu absolvierende Gratulationen: 
 
5 Geburtstage und 1 Ehejubiläum 
 
Dank an die Ortschaftsräte, die am 20.04.2023 am „Bürgerforum“ in Hecklingen teilgenom-
men haben; 5 von 7 waren anwesend und haben sich auch aktiv an der Diskussion beteiligt. 
 
Dank an unseren Bürgermeister Hendrik Mahrholdt, die Leiterin des Ordnungsamtes Marion 
Strecker und den Leiter des Bauamtes Frank Schinke, die auf Fragen der Bürger fachlich 
kompetent und verständlich antworteten. 
 
Der Kindersachenflohmarkt vom 11.03.2023, den der Seniorenbeirat im „Stadtsaal Stern“ 
organisiert hatte, wurde von vielen Interessenten besucht, die aber oft nur guckten und 
nichts kauften. 
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Die von den Standbetreiberinnen gespendete Gesamtsumme von 70,00 € wurde vom Senio-
renbeirat auf 100 € privat aufgestockt und soll am 10.05.2023 der Kita „Hakelspatzen“ in 
Cochstedt übergeben werden. 
 
Auch die Frühjahrsputzaktion vom 25.03.2023 war erfolgreich, der Container war schnell 
gefüllt. 
 
Es war erschreckend, was die Jäger und Bauer Heinrich Hoffmann aus der Feldflur entfern-
ten.  
 
Neu war, dass recht viele Kinder mit Eltern und auch Großeltern dem Aufruf folgten. 
 
Belohnt wurden alle fleißigen Müllsammler mit Bratwurst vom Grill, Getränken und Süßigkei-
ten, die unser Bürgermeister spendiert hatte. 
 
Auch der selbstgebackene Kuchen wurde nicht verschmäht.  
 
Zu den Sprechzeiten der Ortsbürgermeisterin oder auch per Telefon wurden defekte Stra-
ßenlampen gemeldet oder angefragt, wann die Bänke im Stadtgebiet wieder aufgestellt wer-
den; mehr Bänke wären wünschenswert. 
 
Die Vorbereitungen für das Heimatfest laufen weiter, aber es wird ein paar Planänderungen 
geben müssen, die zum Teil durch unverschämt erhöhte Preise (z.B. Zeltausleihe), aber 
auch durch Probleme innerhalb des Organisationsteams verursacht wurden.  
 
 Weitere Informationen liegen nicht vor.  
 
 TOP  7.: Spendenaktion für den Ausbau der Sportanlage Grundschule Hecklingen 
  414/23 
 
Spendenaktion für den Ausbau der Sportanlage Grundschule Hecklingen 

 
Mit Schreiben vom 21.03.2023 beantragte Dr. Roger Stöcker in Vertretung für die SPD Frak-
tion im Stadtrat der Stadt Hecklingen folgenden Sachverhalt: 
 
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beauftragt die Stadtverwaltung, zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt ein Spendenkonto für den Ausbau einer Sportfläche (z.B. Kunstrasen) der Sportan-
lage auf dem Schulhof der Grundschule Hecklingen im OT Hecklingen einzurichten, diese 
Spendenaktion über alle seine Kanäle (Bekanntmachungen, Homepage, Pressemitteilung) 
zu bewerben und aktiv bei der Spendenakquise mitzuwirken. Sollte die noch zu ermittelnde 
Spendensumme erreicht sein, kann das Spendenkonto wieder abgeschafft werden. Die Um-
land Wohnungsbau GmbH hat sich bereit erklärt, die Installation des Kunstrasens zu über-
nehmen. 
 
Hinweis der Verwaltung: 
 
Es handelt sich bei dieser Beschlussvorlage lediglich um den Beschluss ein Spendenkonto 
einzurichten. Die Umsetzung kann entweder über das Hauptgirokonto oder über ein extra 
einzurichtendes Girokonto erfolgen. Die Umsetzung wird kostenminimierend durchgeführt. 
 
Weiterhin sind die Kosten des angestrebten Projektes und die Umsetzung einer Planungs-
leistung unklar. Im Hinblick auf die Umsetzung wird ein nachfolgender Stadtratsbeschluss 
über die Ausführung notwendig werden, in dem die Mittel und die Ausführungsbeschreibung 
enthalten sind.  
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Es wird weiterhin zu klären sein, wie lange die Gelder gesammelt werden. 
 
„Die Verwaltung hat die Entscheidungen über die Annahme oder Vermittlung von Spenden, 
Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen, die grundsätzlich durch die Vertretung oder aber 
in Abhängigkeit der jeweiligen Hauptsatzungsregelungen vor Ort durch einen beschließen-
den Ausschuss oder den Hauptverwaltungsbeamten zu treffen sind, vorzubereiten. Nach der 
Entscheidung über die Annahme der Spende, Schenkung und ähnlichen Zuwendung ist die-
se im Haushalt zu verbuchen.“ (Statistisches Landesamt) 
 
Bei Nichtumsetzung der noch zu planenden Investition werden die gesammelten Gelder dem 
Haushalt zugeführt. (§34 KomHVO) „Ihre spätere Verwendung erfolgt im Rahmen der Ge-
samtdeckung der Haushaltsmittel für die allgemeine Aufgabenerfüllung der Kommune.“  
 
Die Ratsmitglieder des Ortschaftsrates Hecklingen nehmen eine geänderte Beschlussfas-
sung an. 
 
Der Beschlussvorschlag lautet wie folgt: 
 
„Die Stadt Hecklingen prüft die Erneuerung der Bolzplatzfläche der Grundschule Hecklingen 
und ermittelt die Kosten. Zur Realisierung der Maßnahme nimmt die Stadt Hecklingen Spen-
den entgegen.“   
 
Beschlussvorschlag: Die Stadt Hecklingen richtet ein Spendenkonto ein.  Die Spenden 
sollen dem Ausbau der Sportanlage der Grundschule in Hecklingen zu Gute kommen. 
 
Die Stadt Hecklingen bewirbt diese Spendenaktion unter anderem auf der Homepage und 
mit Pressemitteilungen. Weitere Möglichkeiten der aktiven Werbung sollen genutzt werden.  
 
geändert empfohlen Ja 4  Nein 0  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
 
 TOP  8.: Straßenausbau Hecklingen - Beschluss über einen Antrag der SPD-

Fraktion 
  416/23 
 
Mit Schreiben vom 20.03.2023 ging bei der Verwaltung ein Antrag zur Beschlussfassung 
über den Straßenausbau Hecklingen ein. Dieser Antrag ist der Beschlussvorlage als Anlage 
beigefügt. 
 
Der nachstehend ausgeführte Text der Antragsbegründung bezieht sich auf folgende Stra-
ßen: 

 Adolfstraße 

 Karlstraße 

 Klintstraße 

 Kreuzstraße 

 Schunkelstraße 

 Quedlinburger Straße 
 
Die genannten Straßen sind infrastrukturell gesehen der größte Schandfleck der Kernstadt 
Hecklingen. Viele Anwohner haben ihre Eigenheime in mühevoller Arbeit aufgebaut, instand-
gesetzt oder ausgebaut. Doch die Straßen vor deren Haustüren gleichen denen in Entwick-
lungsländern.  
  

In den Diskussionen der vergangenen Monate ist klar geworden, dass in den nächsten Jah-
ren kein Geld für einen grundhaften Ausbau der genannten Straßen vorhanden sein wird. 
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Sollte es keine finanzielle Unterstützung durch das Land oder den Bund geben, dürften frü-
hestens in den 2030er-Jahren ernsthafte (grundhafte) Ausbaumaßnahmen möglich sein. 
Diese Wartezeit ist den Anwohnern nicht zuzumuten. Es braucht jetzt eine Lösung.   
  

Daher soll der Antrag eine Übergangslösung zur Aufrechterhaltung der  
Verkehrssicherheit, zur Anhebung der Wohnqualität der Anlieger und zur besseren  
Befahrbarkeit der genannten Straßen darstellen. Diese Anwohner, welche jahrzehntelang 
Straßenausbaubeiträge für den gesamten Ort gezahlt haben, sollten damit zumindest einen 
Teil ihrer Ausgaben entschädigt bekommen.  
  

Eine Deckschicht als zeitweilige Lösung bietet sich an, da die besagten Straßen wenig be-

fahren sind. Es gibt kaum Durchgangsverkehr und – abgesehen vom Müllfahrzeug, verein-
zelten Anlieferungen und landwirtschaftlichen Durchfahrten – kaum  
Schwerlastverkehr. Die Straßen sind geprägt durch einen gemäßigten Anliegerverkehr, so-
dass die Deckschicht sicher einige Jahre – bis zu einer grundhaften Ausbauvariante – halten 
wird.  
  

Die Übergangslösung soll damit ausdrücklich einen grundhaften Ausbau nicht ersetzen, son-
dern die Straßenqualität bis zu diesem qualitativ aufwerten.  
  

Mit freundlichen Grüßen   
Dr. Roger Stöcker (SPD)  
 

Anhang:  
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Beschlussvorschlag: 

Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beauftragt die Stadtverwaltung zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt die Aufbringung einer ausreichenden Deckschicht (z.B. Schwarzdecke) und 
deren Finanzierung für die Hecklinger Straßen bzw.  
Straßenabschnitte   
  

• Adolfstraße,  
• Karlstraße,  
• Klintstraße,  
• Kreuzstraße,  
• Schunkelstraße,  
• Quedlinburger Straße (genannt Quedlinburger Weg)  

  
zu prüfen und den Gremien eine Kostenaufstellung vorzulegen (Eine Karte über die vor-
gesehenen Abschnitte befindet sich im Anhang).   
  
Sollten sich die Gremien auf Grundlage der Kostenaufstellung auf einen Ausbau einigen, 
ist dieser unverzüglich umzusetzen.  
 
ungeändert empfohlen Ja 3  Nein 0  Enthalten 1  ausgeschlossen 0   
 
 TOP  9.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Dr. Stöcker – die derzeitige Räumlichkeit der Tafel hat einen Wasserschaden, Schim-
mel hat sich gebildet. 
 
Herr Schinke – dieser Fall ist der Verwaltung bekannt. 
 
Weiterhin erwähnt Herr Dr. Stöcker, dass die Anwohner im Katzental sich beschweren, dass 
dort die Crossfahrer unterwegs sind. Dies stellt eine Gefahr dar. 
 
Herr Ammer – an der alten Täschnerei in der Hermann-Danz-Straße wächst das Unkraut 
immer höher.      
 
 TOP  10.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Keine Informationen  
 
 
Ende des öffentlichen Teils:  17:55 Uhr  
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